
  

  شيمي

  درست است. بررسي عبارات:» آ«ـ فقط عبارت » 1«گزينه  -1

  ترين عنصر در كره زمين آهن كه يك جامد فلزيست است. فراوان»: ب«

  كد. گيري نمي در ميدان الكتريكي جهت ناقطبي است و CCl4»: پ«

پيوند اشتراكي وجود دارد. پس نسبت تعـداد پيونـدها در حلقـه     6گوشه از يخ  6پيوند اشتراكي ولي هر حلقه  SiO2 ،12در هر حلقه از »: ت«
  )ها و توزيع الكترون ها دهم ـ فصل سوم ـ جامدات كوالانسي و رفتار مولكول(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازبرابر تعداد پيوندها در حلقه يخ است.  2سيليس 

  ها و آنتالپي فروپاشي) ها و توزيع الكترون (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ جامدات كوالانسي و رفتار مولكولدرست هستند.  اه ـ همه گزينه» 4«گزينه  - 2

دهد و در حلبي نيز آهـن   الكترون از دست مي 2يابد و هر اتم آن  گالوانيزه ايجاد شود روي اكسايش مي اگر خراشي در سطح آهن ـ» 2«گزينه  - 3
  دهد. الكترون از دست مي 2اكسيد شده و هر اتم 

Zn(s) Zn (aq) e
  2

2   

Fe(s) Fe (aq) e
  2

2   

  ها: بررسي ساير گزينه

Znن يافته در آب يوندر آهن گالوانيزه كاتيون جريا»: 1«گزينه 
2

Feولي در حلبي يون 
2

  است. 

  ها از روي به آهن (آند به كاتد) و در حلبي خراشيده شده از آهن به قلع است. در آهن گالوانيزه خراشيده شده جهت حركت الكترون»: 3«گزينه 

  شود. كند ولي در حلبي خراشيده شده به تدريج از جرم آهن كاسته مي ده شده جرم آهن تغيير نميدر ورقه گالوانيزه خراشي»: 4«گزينه 

  )فداكاري فلزها براي حفاظت آهنـ  دوم(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل 

  ـ» 4«گزينه  - 4

pH / /
pH / [H O ] M

           2 5 3 0 5 3
32 5 10 10 10 10 3 10   

HBr     ــوي1     اسيد ق

[H O ] M M M mol L
            3 3 1

3 3 10 1 3 10   

aHA [H O ] k M M M M / mol L
                     3 5 6 5 1

3 3 10 2 1 9 10 2 10 0     اســيد ضــعيف45

[HA] / mol L

[HBr] mol L



 


 
 

1

3 1

0 45
150

3 10

   

  )قياسي براي تعيين ميزان اسيدي بودن pHـ  اول(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل 

Hهاي اكسيژن در ـ عدد اكسايش اتم» 4«گزينه  - 5 O2   ) است. 1برابر ( 2

 

  ها: بررسي ساير گزينه

  »:1«گزينه 

MnCl Mn ( ) Mn      2 2 1 2ο     KMnO ( ) Mn ( ) M        4 1 1 4 2 7ο   

  »:2«گزينه 

Cr O Cr ( ) Cr      2 7 2 7 2 7ο   

Hتفاوت ضريب استوكيومتري »: 3«گزينه  O2 وKMnO4  تعيين سلول گالوانيـ  دوم) (پايه دوازدهم ـ فصل (گروه مؤلفان علوياست.  6برابر(  

خـودي   هاي اكسايش و كاهش به طور خودبه نادرست هستند. تصوير يك سلول گالواني است كه در آن واكنش» ت«و » پ«ـ عبارت » 3«گزينه  - 6
  شود.  انجام مي

چـه جهـت    ند به كاتد است. پس در سلول مورد نظر چنـان ها در مدار بيروني از آ هاي گالواني جهت حركت الكترون در همه سلول»: پ«عبارت 
كاهنـده و   Aدارد. پـس   Aجايگاه بالاتري نسبت به  Bكاتتد است و در سري الكتروشيميايي  Bآند و Aباشد پس  Bبه  Aها از  حركت الكترون

mيون
B


  اكسنده است. 

 Aكاتـد بـوده و فلـز     Bـند و   Aشود. پـس   رم تيغه آند كاسته و به جرم تيغه كاتد افزوده ميهاي گالواني با گذشت زمان از ج در سلول»: ت«

  )مبحث سلول گالوانيـ  دوم(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل بيشتر است.  Bاز  Aدارد. پس كاهندگي  Bپتانسيل كاهشي كمتري نسبت به 



  ـ » 2«گزينه  - 7

NaOH(aq) Al (SO ) (aq) Na SO (aq) Al(OH )(s)  2 4 3 2 4 36 3 2   

pOH
pH pH pOH pOH [OH ] M n M M mol L

                  10 1 1
13 14 1 10 10 1 10   

mol Al (SO ) g Al (SO )mol NaOH
? g Al (SO ) L NaOH

L NaOH mol NaOH mol Al (SO )

g AL (SO )
g Al(SO )

g Al (SO )


    



1
2 4 3 2 4 3

2 4 3

2 4 3

2 4 3
4 3

2 4 3

1 34210
3

1 6 1

ــالص 100 ناخ
30 ــالص  ناخ

57 خالص      

   

  )pHتلفيق مسئله استوكيومتري و ـ  اول(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل 

Hهاي آبي يون هيدرونيوم ( ـ در همه محلول» 3«گزينه  - 8 O
  ارد.) وجود دOHو هيدروكسيد ( )3

  )رسانايي ناچيز آب خالصـ  اول(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل 

  ها:  ـ بررسي گزينه» 1«گزينه  - 9

  به صورت مقابل است: CaOآنتالپي فروپاشي شبكه بلور »: 2«گزينه 

CaO(s) Ca (g) O (g)  2 2
   

Znشود و طي آن فلز روي به خودي انجام مي با محلول حاوي نمك واناديم خودبه Znواكنش »: 3«گزينه  2
) بـه  Vاكسايش و نمك وانـاديم (  

Znواكنش ( يابد. پس تبادل كاهشي استاندارد نيم ) كاهش ميIVنمك واناديم ( / Zn
2تر از ( ) كوچكV / V

 5 4
  ) است.

  باشد. كمتر است پس در گستره دمايي كمتر به حالت مايع مي HFاز  N2تفاوت نقطه ذوب و جوش»: 4«گزينه 

  )تركيبيـ  اول و دوم(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل 

  ـ» 2«گزينه  -10

  

  هاي ناپيوندي هستند.  هر سه اتم مركزي فاقد الكترون

  عدد اكسايش اتم مركزي:

POCl COCl H SO     3 2 2 45 4 6   

  هاي پيوندي: تعداد الكترون

H SO 2 COClجفت                 6 4 POClجفت                 4 2   جفت 4 3

  ها) ها و توزيع الكترون (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ رفتار مولكول

هـا) از بـالا بـه     (هالوژن 17يابد و در گروه  افزايش خصلت فلزي يعني از بالا به پايين شعاع زياد پس آنتالپي فروپاشي كاهش ميـ با » 3«گزينه  - 11

  كند در نتيجه آنتالپي فروپاشي كاهش خواهد يافت. پايين نقطه ذوب و جوش افزايش پس شعاع نيز افزايش پيدا مي

  ها) ها و توزيع الكترون سوم ـ رفتار مولكول (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل

  ـ » 3«گزينه  -12

Al O MgO MgCl LiCl NaCl   2 3   :آنتالپي فروپاشي 2

 )آنتالپي فروپاشي شبكه بلورـ  سوم(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل 

 

  



يابد. با توجه به نمـودار   روليت كاتدي كاهش ميهاي گالواني با گذشت زمان غلظت الكتروليت آندي افزايش و غلظت الكت ـ در سلول» 1«گزينه  -13

  شود.  Xتواند جايگزين  (كاتد) داشته باشد پس تنها پلاتين مي Xتري از  مس آند است و بايد پتانسيل كاهش كوچك

  )مبحث سلول گالوانيـ  دوم(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل 

  ـ همه عبارات درست هستند. » 4«گزينه  -14

H (aq) O (g) e H O(g)   2 24 4   : نيم واكنش كاتدي2

mol O g O
?g O / mol e / g O

mol Omol e




   2 2
2 2

2

1 32
0 6 4 8

14

   

  )تركيبيـ  دوم(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل 

  اند: ـ همه عبارات نادرست» 2«گزينه  - 15

  شود. تجزيه مي O2و H2آ) در فرآيند برقكافت آببا مصرف انرژي الكتريكي به عناصر سازنده خود يعني 

OHهاي  ب) با توليد يون


  شود. آبي مي pHكند و رنگ كاغذ  محيط اطراف كاتد خاصيت بازي پيدا مي 

  پ)

H ( )

O

2

2

ــد 2 جرم در كات 2 1

ــد جرم 1 در كات 32 8


 


   

هر دو مولكول آب، چهار الكترون از آند (قطب+) به سمت  ت) در سلول الكتروليتي آند قطب مثبت و كاتد قطب منفي است و به ازاي برقكافت

  )برقكافت آبـ  دوم(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل كند.  كاتد (قطب منفي) حركت مي

  لف دارند.نوع عدد اكسايش مخت 4+) هستند پس 1) صفر و (- 1) و (- 2موجود در تركيب مورد نظر داراي عددهاي اكسايش ( Cهاي  ـ اتم» 1«گزينه  - 16

  )عدد اكسايشـ  دوم(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل 

  ـ » 2«گزينه  -17

Ca(OH) HF CaF H O  2 2 22 2   

HF CaF2
2

78

   

/ mol / L mL x mg mg CaF  1
20 1 200 780   

/ /PH / [H ] mol L            2 7 3 0 3 3 1
2 7 10 10 10 2 10   

[H ] M .
             %3 1 2

2 10 10 2 10 2%   

  )و درصد يونش pHتلفيق استوكيومتري و ـ  اولم ـ فصل (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازده

  (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ عدد اكسايش)ـ » 4«گزينه  - 18

  ها:  ـ بررسي ساير گزينه» 3«گزينه  -19

Caهاي كننده غيرصابوني در آب سخت با يون پاك»: 1«گزينه  , Mg 2 2
  ماند.  برجاي نمي كند پس لكه سفيد رسوب نمي 

  چسبد.  كننده غيرصابوني است مي براي جدا كردن كله چربي از روي سطح، چربي به بخش هيدروكربني كه قسمت ناقطبي پاك»: 2«گزينه 

هاي  هكنند كه تعداد عناصر موجود در پاك ) در حاليNaو  C ،H ،O ،S( 5هاي غيرصابوني برابر  كننده تعداد عناصر سازنده پاك»: 4«گزينه 

  هاي غير صابوني) كننده (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ پاك) است. Naو  C ،H ،O( 4صابوني جامد برابر 

  ـ نقطه ذوب، مقاومت در برابر خوردگي و خاصيت فلزي در فولاد از تيتانيوم كمتر است. » 3«گزينه  - 20

  سه تيتانيوم و فولاد)(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ مقاي



  ـ » 1«گزينه  -21

q [ ( )]     4 4 6 32 4   

SiOعدد اكسايش  x ( ) x       4
4 8 4 4   

  ها) (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ سيليكات

Cـ روغن زيتون» 4«گزينه  - 22 H O57 104 شود ويتـامين آ هـم    ي ناقطبي ديگر در آب حل نميها همانند مولكول به دليل داشتن تعداد كربن زياد 6
  )مواد قطبي و ناقطبيـ  اول(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل طور.  همين

  ـ » 4«گزينه  - 23

HNO , SO , HBr3   : اسيد آرنيوس3

: LiOH , CaO , NH3 باز آرنيوس  

  )اسيد و باز آرينوس ـ اول(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل 

شـود. قاشـق نقـش كاتـد و تيغـه نقـره نقـش آنـد را          شود قطب منفي به قاشق مسي وصل مي ـ قطب مثبت به تيغه نقره وصل مي» 1«گزينه  - 24
Ag]دارد. ]

  توليد شده در آند است. در كاتد به همان اندازه  Agماند زيرا مقدار مصرف در محلول ثابت مي 

  )آبكاريـ  دوم(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل 

بايـد   Xباشـد. زيـرا    Alتواند  نمي Xقرار دارد پس  Znو  H2ـ همه فلزات ارائه شده غير از آلومينيم در سري الكتروشيميايي بين» 4«گزينه  - 25
 كاتيون كاتد).  فلز خنثي آند شود و بالاتر از روي باشد. (انجام مي H2تر از پايين

Eپذيري و مقايسه واكنشـ  دوم(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل 
ο

  )فلزات 

  )ويژگي جامدات كوالانسي مختلفـ  سوم(گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل پذير است.  طافـ گرافن شفاف و انع» 2«گزينه  - 26

 بيشتر است.  Hدر مقايسه با  Cداراي بار جزئي منفي است زيرا خاصيت نافلزي  Cناقطبي است كه اتم مركزي آن  CH4ـ» 4«گزينه  - 27

SO NHاقطبي ن 3 PClقطبي  3   قطبي 3

  ها) ها و توزيع الكترون (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ رفتار مولكول

  ـ » 2«گزينه  - 28

B B B B

E E

/ E E ( / ) E / E /



              
1ســلول  2ســلول    

0 41 2 37 2 2 78 1 39

   

 (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ سلول گالواني)

  ـ » 2«ينه گز - 29

  آيد. آلومينيوم در يك سلول الكتروليتي به دست مي»: 1«گزينه 

  آند و كاتد هر دو از جنس گرافيت هستند.»: 2«گزينه 

  شود. آلومينيوم مذاب از پايين سلول خارج مي»: 3«گزينه 

 دوم ـ استخراج آلومينيم) (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصلباشد.  ناپذير مي فلز آلومينيوم تجديد»: 4«گزينه 

  ها) ها و سوسپانسيون (گروه مؤلفان علوي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ ويژگي كلوييدها و محلولـ  » 2«گزينه  -30


